



至当日21时,我市已收获小麦县、解放区、高新区麦收超八成。72.4万亩、红薯已播1.26万亩、大散性阵雨或雷阵雨。市农业气象 的84.04%, 日投入联合收割机5794 子田播种面积的71.31%。

其中,中站区、山阳区麦收已 截至6月9日,全市夏播面积82.59

本报讯(记者王爱红)6月9 结束,孟州市、马村区麦收过九 万亩, 占秋作物播种面积的 我市以晴天为主,温度较高。11

农时不等人, 夏收连着夏种。 其他已播17.43万亩。

市气象部门预报,6月10日,趁墒播种。

日,记者从市农业农村局获悉,截成,沁阳市、温县、武陟县、修武 34.54%。粮食作物中,玉米已播 日、12日受东北冷涡影响,有分 负责人表示,要落实好全省以秋补 210.92万亩,占全市小麦种植面积 全市种子田已收获71.48万亩,占种 豆已播0.33万亩。另外,花生已播 专家建议,田间作业要注意防暑 要求,选好品种,抢种早种;要增 13.09万亩,瓜菜已播18.33万亩,降温及防火,同时要利用晴好天加密度,尤其是玉米,要合理密 气加快抢收小麦、及时晾晒,并

针对夏播, 市农业农村局相关 夏十大措施,按照"夏争时"播种



精准帮扶 助农夏收

本报记者 陈 彬 本报通讯员 郝 扬

6月8日, 天气晴好, 温县赵堡镇南保封村 村民韩才旺的50多亩种子储备田开始抢收,一 体化收割机在麦地里来回穿梭, 收割、脱粒一气

喜农种业的技术人员检测了韩才旺的小麦出 芽率、麦粒水分等情况后,得出结论: 达到种子 标准, 收完直接入库。

种子是农业的"芯片",直接关系到来年的 小麦产量。为完成全年1.2亿公斤种子的目标, 温县组织58名"双包制"科技特派员对1042亩 种子储备田进行提前摸底,并帮助联系种子公司 进地收购。

"专家们一直关注小麦长势,给我提过不少 建议,现在又帮我联系种子公司直接来地里收 购,真省心。"韩才旺说。

为抢抓收麦"黄金期",减少粮食损耗,温 县开展"访民情、解难题、促增收、保稳定"活 动,全县建立"三夏"生产应急网格654个,全 体县级干部、2000余名机关干部和8000余名村 党员干部精准帮扶,聚焦"三夏"生产和防致贫 返贫工作。

为防止监测对象因夏收减产导致家庭收入减 少,温县运用"六帮六助"遍访机制,密切关注 全县650余户监测对象的2600余亩耕地夏粮抢收 抢种情况,11个乡镇(街道)对脱贫户的粮食 种植、成熟、收割情况开展全面摸底, 确定重点 帮扶对象, 开展以乡镇干部对接大户、村委干部 分包到人、小组长分管全组的镇、村、组三级分 包责任制,做好农机对接、晾晒协调、小麦出售 工作,全力以赴保障麦收。

"建立小麦抢收进度台账,确保脱贫户和监 测户小麦及早抢收、颗粒归仓、增产增收。目 前,已帮扶脱贫户、监测户抢收小麦5000余 亩。"温县乡村振兴事务中心主任杜艳飞说。

芯片 硅谷小麦原原种全有"主"了——

新时代种业一多难求

6月8日晌午, 骄阳似火。武陟县乔庙 镇冯丈村北新时代种业小麦"芯片硅谷" 中,但早就被搞小麦原种繁育的种子企业 和大户订购一空了。

这里的小麦原原种为啥一"芯"难求? "小麦原原种是小麦原种的繁育材料,

是第一代小麦原种之'母'。"正在现场指 挥收麦的国营武陟新时代种业公司副经理 590公斤,产量表现非常不错。"

孙涛说, 更为重要的是, 这里生产的小麦 原原种是我国顶尖小麦育种家欧行奇、郑 天存等培育的小麦更新换代品种, 小麦专 家郭天财担任技术指导。

孙涛抓过一把刚收获的欧行奇教授培 示范区内,5台大马力"雷沃"收割机正在 育的"百农607"说:"今年'三夏'期 收麦。这里的小麦原原种虽然还在收获 间,虽然天气不给力,但这里的小麦表现 非常好,不仅小麦胚没有萌动发芽,而且 籽粒饱、纯度高、落黄好、容重大。"

"从目前实收情况看,亩产能打多少公

"凶 146.67 公顷小麦原原柙,半均田户

为收储好这些"金种子",在麦收期 间,市、县、乡领导多次来现场指导。为 确保收麦又快又好,新时代种业公司及早 从温县、武陟县联系了5台新型大马力小 麦收割机,组织了28辆运输车,起早贪黑 抢收小麦。孙涛说:"从6月6日下午到8 日晌午,已收获了八成多,7日因天气晴好 有风,适宜收麦,一直干到次日凌晨1时

该公司总经理曾照岭介绍,到10日, 该公司在乔庙镇、三阳乡两大小麦原原种 示范区,可全部收获结束,目前这些高质 量种子都有"主"了。

今天高温坚守 明后天有阵雨

本报讯(记者杨景鹏)仲夏暑气盛, 夏日来! 连日来,晴、热、晒成为我市天气主 旋律,昨日市气象台发布今年首个红色高温预 警信号。今天高温依然坚守,根据最新气象资 料分析来看,预计今天我市以晴天为主,气温 较高,田间作业注意防暑降温及防火。

据市气象台预报,11日至12日受东北冷 涡影响,有分散性阵雨或雷阵雨,建议利用晴 好天气,抢收小麦、及时晾晒,并趁墒播种。 高温晴晒天气,最好能避免中午前后外出,出 行要注意防暑防晒勤补水。

未来三天我市具体天气情况是: 10日晴 天到多云,偏西风3级转东北风3级,20℃~ 37℃;11日多云间阴天,有分散性阵雨或雷 阵雨, 东北风3级, 20~34℃; 12日多云间阴 天,有分散性阵雨或雷阵雨,东北风3级, 20°C ~ 34°C∘

图① 6月8日, 武陟县嘉应观乡黄河滩 里大型收割机在收获小麦。为了加快小麦收割 进度,该乡通过组建收割机手种粮户微信群, 调度200余台收割机合理安排作业,有效提高 了收割机使用率和工作效率。截至昨日全乡 5100余公顷小麦已经收获八成,6月10日全部 小麦收割完毕。

本报记者 翟鹏程 摄 图② 6月7日, 沁阳市太行街道水北关 村农民在播种玉米。目前,我市小麦收割已过 八成,农民们一边收获小麦,一边播种秋作 物, 收获播种两不误。

本报记者 杨 帆 摄 图③ 6月8日,解放区经济发展服务中 心的党员志愿者在该区健康产业园区灵泉陂村 帮助农户晾晒小麦。连日来,解放区组织多支 志愿者队伍深入田间地头, 帮助农户抢收抢 种,全力服务"三夏"生产。

本报记者 詹长松 摄

全程机械化 抢出加速度

本报记者 董柏生 本报通讯员 马秀中

到,十余台收割机、五六台播种机田间穿 种,一点不会耽搁。' 梭,一派抢收抢种的景象。

的联合收割机为该乡下庄村的马红军收割 割机进益庄村的麦田了,贾永胜开着自家的 (套),截至6月9日17时,已收获小麦58.6 小麦。"这几天天好,我这机器一天能收割 种肥一体机去给北郭乡解封村种粮大户雒 150亩左右,今天傍晚,蟒河北下庄这200 继凯播种玉米,"今年墒足,得抓紧时间抢 并累计烘干湿粮2219.4吨。

多亩能收完。"张春林说。

记者注意到,这边收割机在轰鸣作 业,附近十多名村民都开着三轮车等着拉 自家的麦子, 临近地边的西封村村民雒国 麦熟一晌,蚕熟一时。这几天,天气 军正驾驶自家的小型拖拉机在播种玉米, 晴好,我市小麦进入大面积收割期。6月9 他告诉记者,自己家有11亩地,已收获8 日上午,记者在武陟县北郭乡黄河滩区看 亩,"现在从种到收全程机械作业,即收即

北郭乡小司马村的张春林正驾驶自己 牛虎星也带着刚从山西过来的三台联合收 麦,现已投入各类农业机械2.3万台

种。像我这样的种肥一体机,全乡还有很多, 一天能播五六十亩。我们与收割机和农户密

切对接,随收随种,一点不能耽误农时!" 武陟县农机中心负责人荆涛告诉记 者,武陟县是全国第一批小麦生产全程机 械化示范县,从耕、种、收、管到烘干、 还田全部实现机械化,"尤其像今年遇到这 种多雨天气,全程机械作业发挥了巨大作 10时许,武陟县兴益农机合作社负责人 用。"荆涛说,今年武陟县种植73.3万亩小 万亩,播种玉米、花生等作物18.23万亩,

100%

我市夏收进度

93.74% 83.35% 孟州市 33.84万亩 沁阳市

28.65万亩

截至6月9日21时 我市已收获小麦

79. 4%

博爱县

16.02万亩

83%

温县

31.62万亩

0 0

武陟县

59万亩



修武县

19.72万亩

0 0

88%

解放区

0.53万亩

山阳区 0.36万亩

中站区 0.8013万亩

100%

98.7%

马村区 **84.5**% 5.78万亩

高新区 14.6万亩

制图: 汪洋

数据来源: 市农业农村局